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ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ACADÊMICO DAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO - 

CAEX – IFRJ. 

  

Ao quinto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um,  às catorze horas, teve início a 1 

septuagésima oitava reunião do Conselho Acadêmico das Atividades de Extensão 2 

(CAEX), convocada por aviso individual,  via e-mail, a todos os conselheiros, na forma 3 

do Regimento Interno do colegiado, realizada na sala de reuniões virtual na plataforma 4 

Google Meet, com o seguinte informe: 1) Calendário dos Editais Integrados de Ensino, 5 

Pesquisa, Inovação e Extensão 2021. Passando a seguir para os Pontos da Pauta: 1) 6 

Aprovação da Ata da septuagésima sétima Reunião Extraordinária do CAEX; 2) 7 

Apresentação dos resultados da primeira etapa do processo de elaboração do Plano de 8 

Cultura; 3) Discussão sobre o retorno híbrido na extensão. Foram convocados e 9 

estiveram presentes: Michelle de Oliveira Abraão, do Campus Niterói, Giselle Carino 10 

Lage, Campus Nilópolis; Aline Chaves Intorne, Campus Volta Redonda; Lindinei Rocha 11 

Silva, Campus Engenheiro Paulo de Frontin; Leila Cavalcante de Brito Mello, Campus 12 

Nilópolis; Lívia Puello de Barros Gil, Campus Pinheiral; Ludmila Nogueira da Silva, 13 

Campus Mesquita, Telma Fagundes Fernandes, Campus São Gonçalo; Ana Carolina, 14 

Campus Realengo; Giovana da Silva Cardoso, Campus Volta Redonda; Jones Carlos 15 

Pinto Pereira, Campus Duque de Caxias; Caio Henriques Sica Lamas, Campus São João 16 

de Meriti; Gabriela de Souza Ribeiro, Campus Belford Roxo; Andrea Falcão, Diretora da 17 

Diretoria Adjunta de Relações com Arranjo Produtivo e Social- DRAPS; Julio Page, 18 

Diretoria de Extensão Comunitária e Tecnológica – DIPROEXT;  a Pró-reitora e 19 

Presidenta do CAEX Ana Luísa Soares da Silva. Para secretariar a reunião foi designada 20 

a servidora Vera Lucia Gomes de Souza, PROEX. Devido ao Conselho ter se reunido 21 

através da plataforma Google Meet, a Presidenta do CAEX, Professora Ana Luísa 22 

sugeriu que a reunião fosse gravada para a confecção da Ata. Todos os presentes 23 

concordaram com a gravação da reunião. A Presidenta do CAEX, Prof. Ana Luísa 24 

abordou sobre a finalização de seleção dos editais integrados e do Edital de 25 

Conectividade de chip. Informou, ainda, sobre a construção de uma Comissão que tem 26 
trabalhado na construção de uma política de acessibilidade para pessoas com deficiência-PCD, 27 
e que estão atendendo os Campus Duque de  Caxias e Nilópolis. O Conselheiro Jones 28 
questionou quanto ao tempo de chegada dos intérpretes nos Campus, ao que foi informado pela 29 
Professora Ana Luísa que já chegaram e que a planilha já foi fechada e enviada para os 30 

Diretores. A Conselheira Michele perguntou se há alguma orientação nova sobre o apoio 31 

que os intérpretes costumam fazer nos eventos e a Professora Ana Luisa informou que 32 

os trâmites permanecem os mesmos. Enfatizou que a novidade está no que foi acordado 33 

em reunião da Comissão de Acessibilidade que entre o evento e a aula, a prioridade para 34 

esse intérprete sempre será a aula.  O Professor Julio Page discorreu sobre a finalização 35 

dos Editais abordados pela Professora Ana Luisa. A Conselheira Gabriela perguntou 36 

sobre a previsão do Edital de Conectividade de Tablet, sendo informada pela Professora 37 

Ana Luisa que não há previsão. A Conselheira Leila, questionou se foi feito algum 38 

levantamento com relação ao auxílio conectividade relativo aos alunos ingressantes ao 39 

que a Professora Ana Luisa salientou que será feito esse levantamento sob a 40 

responsabilidade das Coordenações de curso e das Direções de Ensino. Encerrados os 41 

informes, a Presidenta do CAEX passou ao primeiro ponto da pauta: a aprovação da 42 
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Ata da septuagésima sétima Reunião Ordinária do Conselho Acadêmico de 43 

Extensão. A referida Ata foi aprovada, havendo uma sugestão do Conselheiro Jones 44 

relativo a termos exarados, Portadores de Necessidades especiais, na Ata, solicitando a 45 

alteração do mesmo, sendo aceito pela Professora Ana Luisa que solicitou ao 46 

Conselheiro que enviasse no e-mail da aprovação da Ata o termo adequado. A seguir 47 

passou para o segundo ponto de pauta que versava sobre a apresentação dos resultados 48 

da primeira etapa do processo de elaboração do Plano de Cultura. A Professora Ana 49 

Luisa fez uma introdução sobre a criação do Plano de Cultura, elucidando que era uma 50 

meta antiga do Reitor, Professor Rafael Almada, iniciado pelo Professor Julio Page. 51 

Esclareceu que é trabalho preliminar do plano de cultura e que é uma construção 52 

coletiva. Considera importante que os membros do CAEX entendam as mudanças que 53 

estão acontecendo na PROEX e que a Cultura está inserida na DRAPS. O Professor 54 

Julio explanou sobre a importância do Plano de Cultura. A Conselheira Michele informou 55 

ser essa uma demanda que surgiu do Fórum de gestores da extensão em setembro de 56 

dois mil e dezenove e por isso a importância de se ter noção desse percurso. A seguir a 57 

Professora Andrea Falcão apresentou a versão preliminar dentro do  mapeamento sobre 58 

infraestrutura projetos e grupos em atividade no RJ, elencou alguns tópicos para o 59 

melhor entendimento e a forma que se dará a condução da apresentação. Abordou 60 

brevemente como foi pensada a ideia do plano de Cultura, como foi construído esse 61 

formulário e como se identifica o formulário como instrumento de gestão. Apresentou, 62 

ainda, os tópicos da apresentação como seguem: antecedentes e histórico do Plano de 63 

Cultura; apresentação do seu perfil profissional; a importância do Plano de Cultura; 64 

mapeamento preliminar; resultados do mapeamento; desdobramento das próximas 65 

etapas. O Professor Julio Page sugeriu que os Conselheiros tivessem uma maior 66 

aproximação da Comissão do Plano de Cultura. A Professora Andrea esclareceu que a 67 

versão preliminar está em revisão e será apresentado pelos membros da Comissão e 68 

será encaminhado aos Conselheiros para que possam contribuir. Seguindo, a Professora 69 

Ana Luisa passou para o terceiro e último ponto de pauta que versava sobre retorno 70 

híbrido na extensão. Informou quanto ao posicionamento do Instituto sobre o 71 

acionamento do Ministério Público em função de um retorno em outubro. Explicou que 72 

em debates surgiu um indicador que seria o retorno das atividades práticas, em especial 73 

para os alunos que estão para se formar. A Conselheira Ana Carolina apontou a 74 

possibilidade de um projeto de extensão que viabilize uma declaração para que os 75 

estudantes que precisem estar presencialmente, tenham acesso à vacinação. A 76 

Conselheira Lívia questionou em relação ao retorno híbrido, quais determinações do 77 

IFRJ. A Professora Ana Luisa, informou foi acordado pelo CONSUP a necessidade de 78 

uma Comissão em cada Campus. Há uma Comissão na Reitoria fazendo esse 79 

mapeamento que interage com as Comissões e com o Comitê Operativo de Emergência 80 

– COE. A Professora Ana Luisa solicitou aos Conselheiros que cogitassem sobre o 81 

terceiro ponto de pauta e que fosse trazido para a próxima reunião do CAEX. A 82 

Conselheira Michele indagou se o híbrido na extensão seguirá o mesmo escopo do 83 

híbrido no Ensino, foi respondido afirmativamente. Sugeriu que houvesse, a partir do que 84 

foi abordado, um próximo encontro com alguém com experiência e um depois no 85 

levantamento do caso específico da extensão. A Conselheira Ludmila sugeriu a criação 86 

de um Grupo de Trabalho – GT para discutir a questão do híbrido na extensão. A reunião 87 

foi encerrada, aproximadamente às dezesseis horas, aproximadamente, e eu, Vera Lucia 88 

Gomes de Souza, lavrei a presenta Ata. 89 


